

一辆小车、一个“空车”灯,看似方便了市民,却存在诸多安全隐患。市民质疑——

# 私车加“空车”灯,就能当“Taxi”了?



信阳消息(首席记者 周涛 记者 李亚云)“私家车加装个‘空车’灯,就能出来当出租车了?安全有保障吗?”连日来,一些市民向记者反映,在市内几个主要路段,早晨和晚上有不少私家车改装成的“冒牌出租车”,在市区内拉载乘客。市民们纷纷表示,这种行为虽然方便了广大市民,却存在很大的安全隐患,希望相关部门能够出面管管。

## 吐槽 “冒牌出租车”令人后怕

8月18日,市民李女士向记者反映,17日晚,她乘坐了一辆“冒牌出租车”回家,起初感觉挺方便、便宜,但回家后听家人讲起利害关系时,心有余悸。

据李女士介绍,她家住在河南路,在胜利路步行街上上班。由于电瓶车坏了正在维修,平日骑车上班的她只好于17日晚7时打车回家。在新玛特门口,她等了近20分钟终于看到一辆空车,拦下车后,她发现是一辆“五菱宏光”,车后座还坐着一位年轻人,因为赶时间,于是她没多想便上了车。

“车走了一路,那车的‘空车’灯都一直亮着,司机逢人就减速,看着有坐车意向的人就赶紧开窗户问。”李女士告诉记者,“我发现他的车上没有计价器,只有一个空车灯,回到家他竟然问我平日坐到家多少钱,让我凭意思给。”

“听起来他收钱收得便宜,可以以后这样的面的,不要钱我都不敢坐了。”李女士表示,自己还是头一次遇到这样的“假出租”,回家和家人谈及此事,家人说这种车没资质,很容易出事,而且出事了维权也是难事。

## 调查 “空车”灯计价器随意安装

19日早上7时许,记者在东方红大道与民权路交叉口特地留意了一下,看到一辆白色、没有牌照的电动汽车,车内挂有一个“空车”灯。

“这灯是从哪儿买的呢?”记者上车后不禁询问道。50余岁的司机师傅告诉记者:“汽车美容装饰店里有卖的,网上也有卖的,还有个别卖灯具的地方也有,价钱不贵,几十元钱。”

据司机介绍,现在有的车直接装有计价器,2000多元钱就能买到,上车像平常出租车一样按里程

收钱。“我这辆车算是简单的,平时接送孙子,空闲时间拉点活,只有个‘空车’灯,就是需要多费点口舌。一般人图方便,也不会在意那块儿八角的。”

随后,司机师傅向记者透露,目前市区内像这种“出租车”有许多,有的有“空车”灯,有的直接靠“眼神和嘴皮子”,其中还不乏一些老年代步车,这类车型无须驾驶证、行驶证,花2万元至3万元就能买一辆,成本相当低。

## 呼吁 希望相关部门能够管管

针对此事,记者联系到市区某出租车公司一位黄姓出租车司机。

“我们正规出租车的‘空车’灯只要一合上,计价器就开始计价了,那些私家车大多是一口价,很不规范。”黄师傅向记者介绍,出租车上的‘空车’灯和计价器都是成套的,是从质监部门经过校对后买来的,有的是出租车公司统一安装的,一年要矫正一次。

记者随后从出租车公司了解到,出租车进行营运,必须经过交通主管部门的批准,取得营运许可证、服务证,同时办理第三者保险,并

由出租车公司统一管理。

“这些小车没有营运证,不出事还好,出事的话乘客投诉都是问题,有的司机为了赚多点钱,往往超速行驶,一不小心发生意外,乘客的赔偿没有任何保障。”黄师傅随后表示,这些私车变‘冒牌出租车’的现象,不但给市民安全带来隐患,还影响了正常客运秩序,现如今在市区有愈演愈烈的态势,希望相关部门能够着手管管。



## 迅速部署 快速行动

### 我市开展易燃易爆危险品场所专项整治

8月12日,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故发生后,市公安局按照省政府、省公安厅要求,迅速部署了全市公安机关开展易燃易爆危险品场所专项整治行动情况,要求各地公安机关、消防部门迅速开展排查,摸清易燃易爆场所底数、摸清易燃易爆场所存量和管理情况、摸清处置易燃易爆场所火灾事故的实际能力。

会议要求,全市各地要立即提请当地政府组织开展专项整治。各县公安局、市直属分局、消防大队要提请政府部署开展易燃易爆危险品场所专项整治,突出重点认真细致开展检查,对前期已经检查过的易燃易爆危险品场所,特别是问题突出、隐患严重的,必须紧盯不放、

跟踪督办;对还没有排查到的单位要立即进行检查,彻底澄清底数,掌握实际情况。要依法从严整治违法行为,从严执法,重拳整治,震慑消防违法违规行;落实“四项制度”,即定期约谈制度、跟踪曝光制度、“黑名单”制度、重奖举报制度,倒逼隐患整改;充分利用社会各界媒体,广泛宣传易燃易爆危险品的火灾危害和预防措施,公布典型火灾案例,曝光火灾隐患,营造浓厚的社会舆论监督氛围。

(邵伟)



**北汽绅宝 BAIC SENOVA**

**第一届 北汽绅宝 8.22 中原购车节 暨厂价直销会**

报名热线: **3530888**

**终极大奖 10000元旅游基金**

幸运**6重礼**大奖送不停

互动礼

全场**100抵1000**

全系**优惠**特价来袭

8.22首届“北汽绅宝中原购车节”暨厂价直销会圆满落幕

活动时间: 8月22日 14:00-16:00

活动地点: 信阳中乐百花酒店六楼A厅

经销商名称: **信阳盛之润4S店**

报名地址: 信阳312国道与李楼站路交叉口向西600米路南